

# 受贿3亿破纪录，拥有58套房

## 龙煤分公司副总于铁义被判死缓，常年在京租总统套房

10月21日，黑龙江龙煤矿业控股集团有限责任公司(简称龙煤集团)物资供应分公司原副总经理于铁义因受贿3亿元，被一审判处死缓并处终身监禁。这是迄今为止法院认定的全国受贿案件中金额最高的案件。受贿3亿元的于铁义也成为继全国人大环境与资源保护委员会原副主任委员白恩培、国家能源局煤炭司原副司长魏鹏远后，第三名被终身监禁的国家工作人员。

### 主动交代揭发他人 有坦白立功表现

于铁义1954年出生，案发前曾担任过黑龙江龙煤矿业集团有限责任公司物资供应分公司副总经理、党委副书记、党委委员调研员等职务。2013年3月29日于铁义被刑事拘留，同年4月11日被逮捕，2014年初于铁义被公诉至法院。

检方指控于铁义仅一项受贿的罪名，但涉案金额超过3亿。在目前已经宣判的贪污受贿案件中，于铁义的受贿金额居首位。根据指控，2005年至2011年间，于铁义利用担任龙煤供应分公司负责人、副总经理负责全面工作职务便利，为二十余家供货商提供增加订单和采购数量、提高采购价格、及时支付货款等帮助，以收取消售产品代理费、咨询费、购买车辆、投资入股等名义索取、收受供货商财物共计人民币3.06亿余元。

这样，于铁义被认定的受贿金额就超过了白恩培，成为受贿金额最多的贪官。

法院经过审理后，对检方的指控予以认可，法院认为，于铁义身为国家工作人员，其行为已经构成了受贿罪，且金额特别巨大。同时，于铁义归案后主动交代大部分犯罪事实，检举揭发他人犯罪线索，具有坦白、立功表现，同时基本退缴涉案财物。

最终法院一审以受贿罪判处于铁义死刑，缓期2年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；同时决定在于铁义死刑缓期执行2年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释。

### 让供应商陪斗地主 随叫随到还必须输钱

2014年，由中共黑龙江省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室录制的《四风之害》专题片，在“享乐主义之害”一篇中，披露了于铁义的部分案情。

于铁义最大的爱好是让供应商陪他玩斗地主。只要他想玩，供应商们无论是在广州还是在甘肃，不管你是坐飞机还是赶火车，必须随叫随到。每次陪他玩，这些老板都要带着巨额资金来。并且，供应商只能输，赢他他就摔牌翻脸，一场输赢几十万的牌局对他来说小菜一碟。

黑龙江省纪委工作人员赵清洁介绍，于铁义还有一个爱好是喜欢名牌车，奥迪宝马奔驰几十辆，包括价值四五百万的宾利和上千万的劳斯莱斯。于铁义家中还有几十块世界名表，“珠宝首饰更是成堆成串、琳琅满目，十几万、几十万的钻戒就有几十个”。

于铁义花几百万在北京五星级酒店包下总统套房，“他常年不在本单位上班，遥控指挥工作，有些会议召集下属到北京总统套房去开会”，赵清洁在片中介绍。

此外，黑龙江省纪委官网刊文介绍，于铁义一家人在三亚、大连、青岛、厦门等宜居城市拥有房产58套，很多别墅于铁义从来都没去过，其女儿佩戴的一条红珊瑚项链价值118万元。疯狂敛财的于铁义，虽然他自己也说不清楚要那么多钱有什么用，但是收钱已经成了他生存的最大意义。他说：“一天不进钱我都心难受……”

### 龙煤集团负债500亿 25万职工工资没着落

龙煤集团物资供应分公司是黑龙江龙煤矿业控股集团的下属企业。作为东北最大的煤企，近年来龙煤集团的亏损幅度大幅上升，目前已经累计负债500亿，企业资信等级也因此被多家机构连续下调，现在只能靠政府的补贴勉强维持。而25万职工的工资，也存在严重的拖欠现象。

尽管地方政府竭力扶持龙煤集团，但现在该集团已经陷入“黑洞”。2014年黑龙江省政府曾安排30亿元缓解龙煤集团的流动资金困难，但这些钱也只是有去无回。今年全国“两会”期间，黑龙江省省长陆昊曾表示，黑龙江省政府每年的财力只有300亿元，但龙煤集团每年的工资就有100亿元，“如果真正出现资金链断裂，省级政府都没有财力来救龙煤”。

2008年前后，由于煤炭价格走高，龙煤迎来了辉煌时刻，公司月入账十几亿元以上。但那时企业并没有及时优化员工队伍，分流冗员。反而因为盲目扩张追求上市，错失了转型机会。目前，龙煤不仅生产效率低下，众多冗余科室、人员也普遍存在。龙煤内部还有几十家医院、上百所学校未移交社会，18万退休职工等待养活。

龙煤目前最大的问题是人员分流。“十三五”期间，龙煤计划分流5万人，其中今年2.4万、2017年1.1万、2018年1.4万、2019年至2020年是0.08万。目前，龙煤集团已将第一批分流人员安置在农垦、森工、林业和城市公益等新岗位报到。**据财新、新华社等**



纪录片《四风之害》中的于铁义。 视频截图

### 十八大后查处的受贿金额过亿的贪官

|  | 人员  | 原职务                 | 受贿金额(亿元) | 刑罚      |
|--|-----|---------------------|----------|---------|
|  | 白恩培 | 全国人大环境与资源保护委员会副主任委员 | 2.4676   | 死缓且终身监禁 |
|  | 魏鹏远 | 国家能源局煤炭司副司长         | 2.1      | 死缓且终身监禁 |
|  | 朱明国 | 广东省政协主席             | 1.41     | 择期宣判    |
|  | 周永康 | 中央政治局常委、中央政法委书记     | 约1.3     | 无期徒刑    |
|  | 金道铭 | 山西省人大常委会副主任         | 约1.24    | 无期徒刑    |
|  | 万庆良 | 广东省委常委，广州市委书记       | 约1.1     | 无期徒刑    |
|  | 毛小兵 | 青海省省委常委，西宁市委书记      | 约1.0     | 择期宣判    |

### 360云盘即将停止服务闪了老用户的腰

# 云上的日子咋就过不成了？

近日，360公司宣布，其云盘业务将于明年2月关闭。360给出的官方说法是，“当前部分不法分子利用360云盘存储传播非法文件等”，但有分析称，百度云盘在云储存领域的一家独大，让其他公司没有了赚钱的机会。而随着各大云盘纷纷关停，百度形成垄断，移动硬盘或许能够杀个回马枪。

### 上千G文件待下载 每秒却只能下几十K

尽管留下了3个月的备份下载时间，但对于一些云盘“老司机”来说，上千G的资料却也足够忙活一阵子的。

媒体从业者周先生先后花了一年多时间将2000年到2015年的新闻和纪实图片资料存进360云盘，总共数据量1.3T。他21日一得到消息，便开始下载这些图片资料，但30个小时仅仅下载了不到100兆文件，不到总量的万分之一，基本速度只有5到30k/s。而更麻烦的是，从22日开始，360云盘服务器已经连不上了，根本无法下载任何文件。

周先生的苦恼不是个案，很多摄影师、录音录像师等需要储存大量的资料，甚至有人在云盘上储存了上百TB的资料。而随着当前大量用户集中下载，360已经难以满足近2亿用户的需求。尽管360劝告大家“别着急”，尚有3个月的时间，但不少用户表示，别说3个月，3年都无法完成下载。

### 服从监管或是面子 入不敷出才是内因

今年3月，老牌网盘115网盘、阿里巴巴旗下的UC网盘相继暂停部分功能。随后，微盘、迅雷快盘、腾讯微云、新浪微盘都先后关闭了全部或部分服

务。如今，国内十大云盘已有7个已经停止或将停止服务。

这些产品在宣布离开时，都是宣称要配合相关监管行动，打击不法分子利用自家产品传播储存违规内容的行为。2014年国家开始加强对互联网的整治，再到快播被处理，各大云盘深知自己“不干净”，为了避免麻烦，早早主动退出也可理解。

但有分析认为，这种看似主动的行为，也有不得已的因素。而这些网盘之所以选择退缩，利润不足是重大原因。所谓“云储存”，是指各公司购买昂贵的服务器来储存用户的数据。同时，对于服务器的维护也需要大量的资金。而目前百度在网盘领域遥遥领先，其他产品难以与之竞

争，选择离开也是迟早的事。

### 移动硬盘杀回马枪 百度或成一家独大

各大网盘纷纷关闭，或许也会救活已经有衰败迹象的移动硬盘产品。这其实是由互联网自身建设不完善而造成的，更像是消费者的一种无奈之举。但对于移动硬盘厂家而言，生产出更让人放心，且用户体验度更高的产品，才是珍惜这个“天赐良机”的表现。

而对于百度云盘的前景，业界也有争论。有人认为，百度云盘会舒服地过上几年好日子。且在形成相对垄断后，百度或许会要求更多人充值成为会

员。但同时，互联网监管的大棒不会避开百度，百度是否会受影响还未可知。同时如果百度做得太过火，也不排除丧失大量用户的可能。毕竟人们抛弃移动硬盘的时日不久，重新捡起来也不是难事。

当然，网盘、云盘确实曾经提供过便利，不应该因为监管问题而永远消失。如今的关停潮，更应该是一个重建网盘秩序的好时机。未来，市场上应该存在几家提供优质服务，且不违反相关政策的产品。

**据财新、新华社、中青报等**

山东在美文化传播有限公司挂失公章3701027154031 声明作废